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SUMARIO

Se abre la sesión a las once horas, siete minutos del día veintisiete de julio de dos mil veintidós.

SENADO

12-22/SENA-000001. Comparecencias de los candidatos a senadores en representación de la Comuni-
dad Autónoma de Andalucía (pág. 4).

Intervienen:
D. Francisco Javier Arenas Bocanegra, candidato a senador por la Comunidad Autónoma de Andalucía.
D. Pablo José Venzal Contreras, del G.P. Popular de Andalucía.

Votación: Aprobada la idoneidad del candidato por unanimidad

Dña. María José García-Pelayo Jurado, candidata a senadora por la Comunidad Autónoma de Andalucía.
D. Pablo José Venzal Contreras, del G.P. Popular de Andalucía.

Votación: Aprobada la idoneidad de la candidata por unanimidad

Dña. María Teresa Ruiz-Sillero Bernal, candidata a senadora por la Comunidad Autónoma de Andalucía.
D. Pablo José Venzal Contreras, del G.P. Popular de Andalucía.

Votación: Aprobada la idoneidad de la candidata por unanimidad

Dña. Susana Díaz Pacheco, candidata a senadora por la Comunidad Autónoma de Andalucía.
D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista.

Votación: Aprobada la idoneidad de la candidata por unanimidad

D. Víctor González Fernández, candidato a senador por la Comunidad Autónoma de Andalucía.
D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista.

Votación: Aprobada la idoneidad del candidato por unanimidad
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Dña. María José Rodríguez de Millán Parro, candidata a senadora por la Comunidad Autónoma de Andalucía.
D. Manuel Gavira Florentino, del G.P. Vox en Andalucía.

Votación: Aprobada la idoneidad de la candidata

Dña. Esperanza Gómez Corona, del G.P. Por Andalucía, interviene para aclarar el sentido del voto.

Se levanta la sesión a las once horas, cincuenta y dos minutos del día veintisiete de julio de dos 
mil veintidós.
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12-22/SENA-000001. Comparecencias de los candidatos a senadores en representación de la 
Comunidad Autónoma de Andalucía

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Buenos días, señorías.
Empezamos la Comisión Consultiva de Nombramientos, Relaciones con el Defensor de Pueblo 

Andaluz y Peticiones.
Señorías, como saben, el objeto de esta sesión es dar cumplimiento a lo previsto en el artículo 4.3 de 

la Ley 19/2007, de designación de senadores y senadoras en representación de la comunidad autónoma 
andaluza, y someter a una audiencia parlamentaria pública a los candidatos y candidatas que no sean 
diputados del Parlamento de Andalucía, para lo cual comparecen, en orden de los grupos parlamenta-
rios, de mayor a menor y, dentro de cada uno, por orden alfabético. Tras la comparecencia de los candi-
datos, se dará un turno de palabra; aquel que decida hacer una pregunta lo hará y, si no, se someterá a 
votación, uno por uno, de los candidatos.

Sin más, pido la comparecencia de D. Javier Arenas Bocanegra.

El señor JIMÉNEZ DÍAZ

—Señor presidente, ¿hay alguna exigencia de mayorías en la votación? ¿Mayoría simple?

El señor MARRERO GARCÍA-ROJO, LETRADO MAYOR DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Es simplemente a efectos de apreciar la idoneidad. Exclusivamente apreciar la idoneidad por 
parte del...

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—La votación la tendremos hoy en el... Quiero decir, lo que se evalúa es su idoneidad, no es la vota-
ción en sí...

El señor JIMÉNEZ DÍAZ

—Sí. No. Si es que teníamos, el señor portavoz del Grupo Popular y yo, una disquisición de 
orden reglamentario.
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El señor MARRERO GARCÍA-ROJO, LETRADO MAYOR DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Os recuerdo que el voto es ponderado. El voto, ponderado, y mayoría simple. ¿Vale?

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Buenos días.
Buenos días.
Señor don Javier Arenas Bocanegra, está propuesto por el Grupo Parlamentario Popular de Andalucía. 

Y, sin más, le paso la palabra al señor Arenas Bocanegra, que tiene un espacio, a ser posible, no supe-
rior a cinco minutos.

El señor ARENAS BOCANEGRA, CANDIDATO A SENADOR POR LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DE 
ANDALUCÍA

—Muchas gracias, señor presidente, miembros de la Mesa, miembros de la Comisión.
En primer lugar, felicitarles por su reciente elección como miembros de la Cámara. Y permítanme, 

señor presidente, que exprese mis respetos hacia todos ustedes y señalarles que para mí es un honor 
volver al Parlamento de Andalucía, en el que he participado en muchos debates, y algunos de ellos con 
algunas de las señorías que nos acompañan, y también en el Senado, ¿no?

Voy a intentar atenerme un poco a la brevedad que me solicita el presidente, para decirles que ac-
tualmente trabajo en el Grupo Parlamentario Popular como portavoz adjunto, que llevo la coordinación, 
básicamente, de algunas áreas políticas, como son las de defensa, constitucional, justicia, interior, se-
guridad nacional, reglamento y función pública. Y, básicamente, esa coordinación consiste en la super-
visión y el intento de mejora de las distintas iniciativas que presentan los senadores.

Soy también vicepresidente de la Comisión Constitucional del Senado y coordino los debates que se 
refieren a nuestra comunidad autónoma, a instancia de los distintos grupos parlamentarios, y muy espe-
cialmente en la Comisión General de Comunidades Autónomas. En esta pasada legislatura, he presen-
tado en torno a doscientas iniciativas de control en la gestión del Gobierno, todas referidas a Andalucía 
y que, básicamente, tenían que ver con la evolución de los precios de los carburantes, con el IVA, con el 
bono social, con el ingreso mínimo vital, con la accesibilidad de algunas estaciones públicas a las per-
sonas con alguna discapacidad, con las infraestructuras hídricas, con la ley de patrimonio histórico y su 
repercusión en Andalucía, con los ERTE, con la presencia de efectivos policiales en nuestra comuni-
dad autónoma y también con las actividades del Ministerio de Cultura. O sea, que he enfocado mi pre-
sencia en el Senado siempre con la vinculación hacia Andalucía, siendo muy consciente de que sirvo al 
Parlamento de Andalucía; ustedes son mis jefes y sirvo a Andalucía, ¿no?

Mi objetivo es de..., soy joven, tengo alguna experiencia, pero mi objetivo siempre en la política ha 
sido uno primordial: garantizar la igualdad de derechos y obligaciones de todos los españoles, y que los 
andaluces nunca, nunca seamos menos que nadie.
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Señor presidente, soy de Olvera; aunque he nacido en Sevilla y estoy empadronado en Sevilla, pero 
soy de Olvera, en la provincia de Cádiz. Y me someto a su dictamen humildemente, agradeciendo al 
Grupo Parlamentario Popular que me ofrezca la posibilidad de seguir sirviendo a Andalucía.

Muchas gracias, señor presidente.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Muchas gracias, señor Arenas Bocanegra.
Sin más, paso la palabra a los portavoces. ¿Algún portavoz tiene alguna pregunta o algún comenta-

rio referente a la comparecencia del señor don Javier Arenas Bocanegra?
¿Señor Venzal?

El señor VENZAL CONTRERAS

—Muy brevemente, y solo para que conste en acta. No voy a glosar el currículum del señor Arenas 
—no tiene sentido, todos lo conocemos—, pero sí que voy a hacer una apreciación.

Hace más de una década, sonó mi teléfono una mañana, a las ocho de la mañana, cuando era con-
cejal del Ayuntamiento de Almería, de una entrevista que me hacían, en la que aparecía publicada una 
referencia al señor Arenas; a las ocho de la mañana de ese mismo día, y me llamaba ya para darme las 
gracias. Y lo que quiero decir, en esa entrevista, y decía, es que no había conocido una persona con más 
capacidad, con más inteligencia, con más esfuerzo y trabajo por el bien público que el señor Arenas. Y 
simplemente, para que conste en acta, que han pasado los años y que sigo manteniéndome en aquella 
afirmación, por ese talante, esa prudencia y ese saber hacer que siempre ha mantenido en lo público.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Muchas gracias, señor Venzal.
Me sumo a su posicionamiento.
¿Alguno más? ¿Algún tipo más de intervención? Pues entonces, muchísimas gracias, señor Arenas. 

Puede abandonar la Comisión y entraremos en votación.

El señor ARENAS BOCANEGRA, CANDIDATO A SENADOR POR LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DE 
ANDALUCÍA

—Pues muchas gracias a todos ustedes, ¿no?
Creo que aquí estamos muchas personas que hemos sido rivales y adversarios —jamás enemigos—. 

Y también que es pública y notoria mi amistad con el señor Venzal.
[Risas.]
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Como acaba de delatar su intervención objetiva; ha hecho una intervención muy objetiva.
Muchas gracias, señor presidente, y muchas gracias señorías. Muchas gracias.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Gracias, señor Arenas.
Señorías, pasamos a votación sobre idoneidad del candidato.
Aprobada por unanimidad.
Perfecto.
Señorías, pido la comparecencia de la señora doña María José García-Pelayo.
Buenos días, siéntese.
Gracias por comparecer, doña María José García-Pelayo, que viene a propuesta del Grupo 

Parlamentario Popular.
Señora García-Pelayo, tiene usted la palabra por un tiempo no superior, a ser posible, a cinco minutos.

La señora GARCÍA-PELAYO JURADO, CANDIDATA A SENADORA POR LA COMUNIDAD AUTÓNOMA 
DE ANDALUCÍA

—Pues muchísimas gracias, señor presidente, miembros de la Mesa, miembros de la Comisión.
Para mí es un honor comparecer ante esta Comisión para someterme a su dictamen, en relación con 

la idoneidad para ser senadora por la comunidad autónoma de Andalucía.
Y bueno, soy María José García-Pelayo Jurado. He sido diputada en el Parlamento de Andalucía du-

rante muchísimos, muchísimos años, y he sido también vicepresidenta del Parlamento andaluz. Y actual-
mente soy diputada en el Congreso de los Diputados por la provincia de Cádiz. Soy vicepresidenta de la 
Comisión de Agricultura y Pesca y, fundamentalmente, me he dedicado y he trabajado —sigo trabajan-
do— en esas cuestiones, que además, me apasionan. Soy también portavoz adjunta en la Comisión de 
Defensa y también soy miembro de la Comisión de Igualdad, que es un área que considero fundamen-
tal. Actualmente, evidentemente, en el Congreso de los Diputados, trabajo también por la provincia de 
Cádiz, y también por Andalucía, como diputada.

Vivo en Jerez de la Frontera; estoy empadronada en Jerez. Nací en Jerez y ahí me quedaré toda 
mi vida.

Y para mí es un honor, es un orgullo que el Grupo Parlamentario Popular, que es mi partido, me pro-
ponga para asumir una responsabilidad tan importante como es la de representar a todos los andaluces 
en una Cámara de representación territorial como es el Senado.

Creo profundamente en Andalucía. Se da la circunstancia, además, que soy de una ciudad, en la que 
me inicié en política, como es Jerez, que creo que claramente refleja lo que es el espíritu y el sentimien-
to andaluz. La identidad de Andalucía, creo que es una identidad que podemos ver en cada rincón de 
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Jerez, en nuestra cultura, nuestra riqueza, en el campo, en la industria y, evidentemente, en la esencia 
de nuestra tierra.

Quiero también decirles que durante muchísimos años —desde el año 1995— me he dedicado a la 
política municipal; he sido concejal en el Ayuntamiento de Jerez, también he sido alcaldesa de Jerez, he 
sido diputada provincial.

Y bueno, me pongo a su disposición para cualquier cuestión que me quieran tratar y me someto a su 
dictamen diciendo que, bueno, que no les voy a defraudar, que voy a defender la igualdad de nuestra tie-
rra en relación con otras tierras de España, y que para mí, Andalucía es lo primero; es mi comunidad au-
tónoma, en la que vivo y la que siento.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Muchas gracias, señora García-Pelayo.
Si algún miembro de la Comisión tiene alguna pregunta o un comentario.
¿Señor Venzal?

El señor VENZAL CONTRERAS

—Gracias, señor presidente.
Bueno, agradecer a todos los portavoces el respaldo. Nuestra propuesta está basada en la experien-

cia y en el buen hacer de la señora propuesta, que tiene una dilatada experiencia y que creemos que es 
más que idónea para la defensa de los andaluces en la Cámara del Senado.

Gracias.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Gracias, señor Venzal.
Y sin más, le ruego a la señora García-Pelayo que puede abandonar la Comisión.

La señora GARCÍA-PELAYO JURADO, CANDIDATA A SENADORA POR LA COMUNIDAD AUTÓNOMA 
DE ANDALUCÍA

—Pues muchísimas gracias y buen día a todos.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Señorías, votación de idoneidad de la candidata María José García-Pelayo.
Se somete a votación.
Se aprueba por asentimiento.
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Comparecencia de la señora doña María Teresa Ruiz Sillero.
Buenos días. Siéntese, señora Ruiz-Sillero.
Muchas gracias por su comparecencia, señora María Teresa Ruiz-Sillero. Viene a propuesta del 

Grupo Parlamentario Popular. Y, a continuación, tiene la palabra por un tiempo no superior a cinco 
minutos.

Muchas gracias.

La señora RUIZ-SILLERO BERNAL, CANDIDATA A SENADORA POR LA COMUNIDAD AUTÓNOMA 
DE ANDALUCÍA

—Muchísimas gracias, señor presidente.
Señores miembros de la Mesa, diputados y diputadas. Me alegro mucho de veros. Con muchos de 

ustedes he coincidido en las tres legislaturas en las que tuve el honor de ser diputada en el Parlamento 
de Andalucía.

Me presento a propuesta del Grupo Parlamentario Popular Andaluz y quiero agradecer a mi grupo la 
propuesta de renovación, y a su presidente, a Juanma Moreno.

Mi currículum lo tienen ustedes ahí. Soy licenciada en Derecho, gestora administrativo, abogada, por 
supuesto no ejerciente. He sido teniente de alcalde y concejala en Chiclana, y en tres legislaturas —
como he dicho— he sido diputada en el Parlamento de Andalucía.

En esta legislatura que ha terminado en el Senado, he sido la portavoz de Trabajo en el Senado y he 
pertenecido a las Comisiones de Defensa, como secretaria segunda, en la Comisión Mixta de Seguridad 
Nacional, y adscrita a otras comisiones, como la de la Unión Europea, de Asuntos Exteriores, de Cultura 
y Deporte, y de Cooperación Internacional.

Y quisiera hacer un breve balance, porque recuerdo que aquí me pidieron que trabajara por Andalucía, 
y así lo he hecho en estos tres años y medio que he estado como senadora. Y quisiera hacer un bre-
ve balance de mi trabajo en el Senado, porque creo que los cargos públicos debemos rendir cuenta de 
nuestro trabajo ante los ciudadanos.

He presentado 637 preguntas por escrito, 67 solicitudes de informes, 19 preguntas orales en comisión 
—que he formulado—, cuatro preguntas orales en Pleno y dos interpelaciones ante los ministros. He de-
batido en 9 proyectos de ley, en dos proposiciones de ley, también del Congreso de los Diputados, al per-
tenecer las Comisiones Mixtas. He defendido 10 mociones en comisión, cuatro mociones ante el Pleno, 
ocho preguntas orales en comisión y he realizado 18 comparecencias de miembros del Gobierno y de 
otras autoridades, además también otros asuntos relativos a la Comisión Mixta para la Unión Europea.

Este es el balance de mi gestión y mi compromiso futuro, si tengo el plácet del dictamen favorable de 
esta comisión, es pues seguir trabajando con la misma intensidad por Andalucía, donde también puedo 
decir que tuve la satisfacción de presentar una moción solicitando el apoyo de la candidatura para la ciu-
dad de Cádiz para la celebración del Congreso Internacional de la Lengua, y se obtuvo la unanimidad de 
todos los grupos políticos. Y esa es una de las iniciativas de las que más orgullosa estoy de haber de-
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fendido en el Senado, así como otras más en relación a la transparencia, que también soy miembro de 
representación del Senado de la Comisión de Transparencia y Buen Gobierno.

Así que mi compromiso es seguir trabajando por Andalucía con la misma intensidad, defendiendo los 
intereses de todos los andaluces. Y me someto al dictamen de esta comisión.

Muchísimas gracias.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Gracias, señora Ruiz-Sillero.
Sin más, si algún portavoz de grupo parlamentario quiere intervenir...
Señor Venzal.

El señor VENZAL CONTRERAS

—Sí. Muy brevemente, para agradecerle a la señora Tere Ruiz-Sillero su intervención. Decir que 
nuestra propuesta está basada en su conocimiento de la política municipal. Fue concejala —como uste-
des saben—. Ha sido compañera y parlamentaria aquí, en esta Cámara, y también senadora, y no solo 
se basa en su capacidad, sino también en su bonhomía. Yo creo que es una persona que ha demostra-
do siempre su talante y su apuesta por defender los intereses de Andalucía y donde ha estado.

Muchas gracias.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Muchas gracias, señor Venzal.
Y sin más, agradeciendo la intervención de la señora Ruiz-Sillero, le ruego abandone la comisión.
Muchas gracias.
Se llama a la comparecencia a la señora doña Susana Díaz Pacheco.

El señor MARRERO GARCÍA-ROJO, LETRADO MAYOR DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Hay que ir a la votación.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Ah, perdón. Se somete a votación.
Bien. Se aprueba por unanimidad.
Y llamamos a la comparecencia a la señora doña Susana Díaz Pacheco.
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Buenas. Gracias, señora Díaz Pacheco.
Viene a propuesta del Grupo Parlamentario Socialista. Tiene usted la palabra por un espacio no su-

perior a cinco minutos.

La señora DÍAZ PACHECO, CANDIDATA A SENADORA POR LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DE 
ANDALUCÍA

—Bueno, pues, en primer lugar, buenos días a todos y a todas. Enhorabuena por el reciente nombra-
miento de cada uno de sus señorías y del presidente también de la Cámara.

Y tengo el inmenso honor de venir a esta comisión cumpliendo con el Reglamento de la Cámara y 
con la Resolución de la Presidencia del año 2008 para solicitar la venia de la idoneidad de seguir repre-
sentando a Andalucía en la Cámara Alta.

Para mí es un inmenso honor hacerlo aquí, porque he tenido el orgullo de ser la presidenta de 
Andalucía durante casi seis años, y eso es un inmenso honor que le acompaña a uno de por vida. Y he 
tenido también el honor de representar a los andaluces a través del Parlamento en la Cámara Alta, en 
los últimos diez meses, al frente de la Comisión de Industria, Turismo y Comercio, como presidenta de la 
comisión, y formando parte de las comisiones de Función Pública de la Comisión Constitucional, con la 
importancia en el desarrollo del título VIII de la Constitución que tiene dicha comisión, y es la Comisión 
Mixta de la Unión Europea.

Creo que la labor —si recibo hoy el aval de esta comisión— para seguir representando a Andalucía, 
siempre el faro que debemos tener los senadores y senadoras de nuestra comunidad es la defensa de 
nuestro 28 de febrero, de nuestro Estatuto de Autonomía y, en mi caso, además, siempre lucharé y de-
fenderé la igualdad de oportunidades, la justicia social y la igualdad de nuestra tierra con el resto de te-
rritorios, haciendo cumplimiento a ese 28 de febrero.

España y Andalucía, cuando todo estaba por hacer, tuvieron que arrimar hombro con hombro para 
llegar donde hemos llegado hoy, y la responsabilidad de todas y de todos, de cada una de nosotras y 
de cada uno de nosotros en nuestros puestos de responsabilidad es hacer ese ejercicio de generosidad 
con nuestra tierra y con España, mirando al futuro con esperanza, con ilusión, garantizando que la gen-
te que más lo necesita nos encuentra en los puestos de responsabilidad.

Y en el caso de la Cámara Alta, en el caso del Senado, garantizando que siga siendo la voz, e inclu-
so yo creo que debe profundizar más en ser la voz de los territorios para cumplir fielmente lo que el títu-
lo VIII de la Constitución así determinaba. 

Y si, en el día de hoy, esta comisión tiene a bien darme la idoneidad, pues seguiré con profundo ho-
nor y orgullo representando a todos los andaluces, y sabiendo que por encima de cualquier otra cosa re-
presento a mi tierra.

Y quiero especialmente darle las gracias a mi grupo parlamentario, al Grupo Parlamentario 
Socialista, por volver una vez más, por enésima vez, a depositar la confianza para que los represen-
te, en este caso, como senadora autonómica. Y me pongo a su disposición de lo que sus señorías 
quieran plantearme.
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El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Muchas gracias, señora Díaz Pacheco.
A continuación, los diferentes portavoces, si alguno quiere intervenir.
Señor Jiménez.

El señor JIMÉNEZ DÍAZ

—Gracias, señor presidente.
Bienvenida, señora Díaz.
Bueno, yo creo que hay algunas cosas que corregir en el Reglamento de la Cámara y es la norma 

que establece el procedimiento de elección de los senadores. Y mi opinión, la mía, es que en esas nor-
mas que rigen este procedimiento, igual que se salva del trámite de idoneidad a los parlamentarios, en 
activo de miembros de la Cámara andaluza, desde mi punto de vista, quien ha ejercido la presidencia 
de la Junta de Andalucía debería, en automático, tener el dictamen favorable o el veredicto favorable de 
esta Cámara para poder presentarse y someterse al Pleno para su elección como senador en represen-
tación de la comunidad autónoma.

Señora Díaz, usted reúne, evidentemente, mérito, capacidad, experiencia y trayectoria, más que de 
sobra, para representar a esta comunidad. Usted ha obtenido dos veces, en urna, el respaldo mayorita-
rio de los andaluces y andaluzas. Ha sido presidenta de nuestra comunidad autónoma, y, por lo tanto, 
está claro que tiene usted capacidades para representar a Andalucía.

Yo creo que... Usted ha dicho que sería un honor poder representar a esta Cámara, como ya lo ha 
hecho en el Senado. Pero yo creo que, para esta Cámara, también debe ser un honor que quien ha sido 
presidente o presidenta de la comunidad autónoma nos represente a todos y a todas en la que debe ser 
—y usted dice bien—, cada vez en mayor medida, cada vez en mayor intensidad, la Cámara de repre-
sentación territorial en nuestra estructura y en nuestra arquitectura jurídica, institucional y constitucional.

Hay otros países —donde, por cierto, se ha inspirado, en gran medid también, nuestra Constitución— 
donde la representación en la Cámara territorial, como es el caso de Alemania, es precisamente una re-
presentación de los gobiernos. Por lo tanto, yo creo que en esa línea tiene todo el sentido que quien ha 
sido presidenta de la Junta de Andalucía pueda representarnos en esa Cámara.

Seguro que los intereses de Andalucía van a estar muy bien defendidos, buscando, como siempre, 
la defensa del interés general de España, pero buscando también —como ha hecho usted siempre— la 
defensa de los intereses de los andaluces y andaluzas. Lo hizo usted como presidenta, y estamos se-
guros de que lo va a hacer usted también, como lo ha hecho en esta legislatura pasada, como senado-
ra en representación de Andalucía.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Gracias, señor Jiménez.
¿Alguna intervención más?
Bien, pues entonces, señora candidata, señora Díaz Pacheco, si puede abandonar la comisión...
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La señora DÍAZ PACHECO, CANDIDATA A SENADORA POR LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DE 
ANDALUCÍA

—Muchísimas gracias y, bueno, buena mano.
[Risas.]
Por el bien de todos los andaluces, tengan buena mano en esta legislatura.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Gracias, señoría.
Se somete a votación la idoneidad de la señora Susana Díaz Pacheco.
Bien, por asentimiento, queda aprobada.
Comparecencia del señor don Víctor González Fernández.
Siéntese usted.
Don Víctor González Fernández viene a propuesta del Grupo Parlamentario Socialista.
Señor González Fernández, tiene usted la palabra por un espacio no superior a cinco minutos.

El señor GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, CANDIDATO A SENADOR POR LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DE 
ANDALUCÍA

—Muy buenos días.
Sí. Buenos días, señor presidente.
Miembros de la Mesa de la Comisión.
En primer lugar, darles la enhorabuena por este inicio de esta nueva legislatura y desearles la mayor 

de las suertes a todos, porque vuestra suerte también es la suerte de Andalucía. Así que mi más since-
ra enhorabuena a todos, y que tengan un buen trabajo.

Y la verdad es que hoy estoy muy orgulloso y siento un gran honor al estar en el Parlamento anda-
luz, un lugar muy significativo para nuestra comunidad, por todo lo que marcan las políticas de los ve-
cinos y vecinas de Andalucía. Y desde luego que es el mayor honor que un andaluz puede tener: el 
poder representar a los andaluces y andaluzas y, además, el tener la oportunidad, en este caso —como 
es el mío—, el poder hacerlo en el Senado, en la Cámara de representación territorial, y viniendo del 
mundo municipalista.

Yo, en estos momentos, estoy de concejal en Vélez-Málaga, en la provincia de Málaga, que seguro 
que ustedes, muchos conocen este municipio, y que lo han visitado, y que es un lugar al que tengo un 
cariño enorme, evidentemente, y que en este municipio, que es capital de la comarca de la Axarquía, te-
nemos un gran potencial. En estos años hemos sufrido —saben ustedes— la pandemia, que desde el 
municipalismo hemos sido la puerta de entrada a los problemas de muchas familias, de muchas perso-
nas que se han visto afectadas por todo lo que ha desembocado esa crisis sanitaria, económica y social, 
y todas las consecuencias de la misma. Y en este tiempo, como concejal, adquirí una gran experiencia 
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en la gestión desde el municipalismo y desde los problemas cercanos a los vecinos y vecinas, llevando 
diferentes responsabilidades.

En estos momentos soy segundo teniente de alcalde. Llevo el área de Presidencia, la Dirección 
General, la asesoría jurídica, el área de Servicios Generales de Gestión Municipal, también el organis-
mo autónomo de Desarrollo Integral del municipio, que se dedica entre otras cuestiones a búsqueda de 
financiación con otras administraciones para sacar proyectos adelante, también, refiriéndonos a los fon-
dos europeos —y ahora tiene también un papel protagonista—, con los fondos Next Generation, que ya 
todos conocen y, además, siendo, yo creo que la delegación que más ha trabajado en esta pandemia, 
que es la de derechos sociales e igualdad, pilotando el trabajo de los servicios sociales comunitarios que 
han sido la puerta de entrada para poder dar respuesta a muchos problemas de los vecinos.

Y, en ese sentido, creo que también es importante, y puedo aportar al Senado una visión —además 
de los problemas de nuestra comunidad, de las necesidades, de los proyectos y defender los intereses 
de Andalucía, que es lo que todos pretendemos, buscamos y que tenemos que llevar siempre por delan-
te, por encima de cualquier cosa—, también aportar, en esa Cámara territorial, esa visión municipalista, 
que además, dentro de mi partido es prioritario, y también lo es y lo han escuchado y han visto sus he-
chos en sobradas ocasiones de nuestro presidente del Grupo Parlamentario de Juan Espadas. Y, en ese 
sentido, agradecer a mi grupo político la confianza que me han prestado, y solicitarles a esta Comisión 
y a la Mesa del Parlamento la venia para poder defender los intereses de Andalucía en el Senado y ha-
cerlo con ilusión, con fuerza, con capacidad, con energía y con el interés de los andaluces y andaluzas 
por encima de todo.

Muchas gracias, señorías. Muchas gracias por su atención y estoy a vuestra disposición para lo que 
necesiten.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Gracias, señor González Fernández.
¿Algún grupo parlamentario que quiera intervenir o quiera preguntar?
Señor Jiménez.

El señor JIMÉNEZ DÍAZ

—Muchas gracias, señor presidente.
Señor González, bienvenido.
Muchas gracias por su intervención y muchas gracias también por el trabajo que, efectivamente, vie-

ne usted realizando, durante un tiempo muy difícil, que es verdad que les ha tocado a los concejales y 
concejalas, a los alcaldes y alcaldesas, en esta etapa reciente tan dura y tan complicada que nos ha to-
cado vivir, donde, evidentemente, han sido ustedes absolutamente vitales para que no se quedara nadie 
por detrás en esta coyuntura tan difícil que nos ha tocado vivir.
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Demuestra que tiene usted una sobrada experiencia en la representación y en la defensa del interés 
de la ciudadanía. Yo creo en el valor importantísimo, en la capacidad que tiene precisamente el poder 
local de cambiar la realidad del día a día, inmediata de la ciudadanía. Y tiene ahí usted una dilatada ex-
periencia que estamos seguros de que va a trasladarla también con ese mismo espíritu de defensa del 
interés de los vecinos y vecinas en el Senado.

Hace usted una referencia muy importante, que me parece que tiene mucho valor. Y es que, efecti-
vamente, el Senado es la Cámara de representación territorial, y muchas veces se olvida que el poder 
local forma parte de los poderes del Estado y, junto con las comunidades autónomas, conforma preci-
samente la división territorial o la estructura territorial de los poderes del Estado. Creo que es muy im-
portante esa visión. Creo que es acertado, que acierta nuestro grupo parlamentario proponiendo a un 
munícipe —a un concejal, en este caso— para representar a nuestra comunidad autónoma y llevar esa 
perspectiva municipalista también a la Cámara Alta. Y creo que va a hacer usted un excelente trabajo 
como viene haciendo en el municipio de Vélez-Málaga, reconocido y valorado por sus vecinos y vecinas.

Así que tiene usted, evidentemente, todo el respaldo del Grupo Parlamentario Socialista para hacer 
esa tarea. Y esperamos y confiamos que lo tenga también de esta comisión.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Gracias, señor Jiménez.
¿Alguna intervención más?
Bien, si no hay ninguna más... Gracias, señor González Fernández, puede usted abandonar 

la comisión.

El señor GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, CANDIDATO A SENADOR POR LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DE 
ANDALUCÍA

—Gracias a vosotros, señorías. Gracias.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Señorías, se somete a votación la idoneidad del candidato, si no hay ninguna intervención.
Se aprueba por asentimiento.
Siguiente comparecencia.
La señora doña María José Rodríguez de Millán Parro.
Buenos días.
Doña María José Rodríguez de Millán es candidata del Grupo Parlamentario Vox en Andalucía.
A continuación, tiene la señora Rodríguez de Millán la palabra por un tiempo no superior a 

cinco minutos.
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La señora RODRÍGUEZ DE MILLÁN PARRO, CANDIDATA A SENADORA POR LA COMUNIDAD 
AUTÓNOMA DE ANDALUCÍA

—Gracias, presidente.
Buenos días a todos. Es para mí un privilegio y un honor poder estar hoy aquí. Siento mucho respeto 

por todos ustedes, y es para mí un orgullo y una alegría que mi partido —Vox— haya depositado su con-
fianza en mí para poder representar a Andalucía en el Senado. Y es una misión que afronto con mucha 
ilusión y con mucha emoción, por poder servir a España defendiendo mi región.

Yo soy de Cabra —soy de Córdoba—; he vivido en Granada, he vivido en Sevilla; aquí es donde he 
estudiado, donde me he formado académicamente, profesionalmente y donde sigo haciéndolo. Aquí es-
tudié Derecho; es mi vocación de servir a los demás, porque entiendo que, como españoles, tenemos el 
deber de servir a España, de servir a los españoles. Y así es como yo entiendo la política: como una he-
rramienta para servir a los demás y en beneficio siempre de nuestra nación.

En mi etapa como asesora de Vox aquí, en el Parlamento, he podido conocer cómo funciona la polí-
tica regional, cómo funciona el Parlamento de Andalucía, pero, sin duda, para mí lo más importante ha 
sido poder conocer de primera mano los problemas que tiene Andalucía, que son muchos, y que tenién-
dolo absolutamente todo para estar a la cabeza de España, sin embargo ha sido una región abandona-
da durante demasiado tiempo.

Creo en la solidaridad entre las regiones, creo en la igualdad ante la ley de los españoles, creo en la 
igualdad de oportunidades, creo en la unidad de nuestra patria y creo que podemos y debemos aunar 
esfuerzos para salir adelante y, como políticos, devolver la dignidad a las instituciones y a la noble tarea 
de representar la voluntad del pueblo español.

Vivimos una grave situación económica y social, que requiere determinación en la aplicación de las 
políticas, que requiere el esfuerzo de trabajo, de compromiso y de capacidad para anteponer el bien co-
mún a todo lo demás. Y ese va a ser mi compromiso, mi trabajo, y a eso voy a dedicar mis esfuerzos si, 
finalmente, se me otorga el honor de ser senadora por Andalucía.

Muchas gracias.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Muchas gracias, doña María José Rodríguez de Millán.
Si algún grupo parlamentario quiere tener intervención...
Señor Gavira.

El señor GAVIRA FLORENTINO

—Muchas gracias, señor presidente.
Simplemente, para que conste en el Diario de Sesiones. Señora Rodríguez, querida compañera, que-

rida Pepa, hemos trabajado juntos, codo con codo, en esta legislatura pasada. Lo que has dicho: cono-



DIARIO DE SESIONES DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 3 XII LEGISLATURA 27 de julio de 2022

cv
e:

 D
SC

A_
12

_0
03

Consultiva de Nombramientos, Relaciones con el Defensor del Pueblo Andaluz y Peticiones
Pág. 17

ces las necesidades, las inquietudes, los problemas que tiene Andalucía, a través de esta actividad en 
el Parlamento andaluz.

Yo quisiera que quedara también reflejado en el Diario de Sesiones que conocemos —que conozco— 
tus cualidades, conocemos y conozco tu potencialidad, conocemos y conozco ese futuro tan promete-
dor que tienes en política. Por supuesto, sabemos que lo vas a hacer muy bien, siempre en beneficio de 
Andalucía y, por supuesto, en beneficio de España.

Para nosotros es la persona más idónea para poder representar a Vox Andalucía en el Senado.
Muchísimas gracias.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Muchas gracias, señoría.
Si no hay alguna intervención más...
Si no hay ninguna intervención más, le ruego a la señora Rodríguez de Millán que abandone 

la Comisión.

La señora RODRÍGUEZ DE MILLÁN PARRO, CANDIDATA A SENADORA POR LA COMUNIDAD 
AUTÓNOMA DE ANDALUCÍA

—Gracias, presidente.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Señorías, sometemos a votación la idoneidad de la señora María José Rodríguez de Millán Parro.
¿Algún...?
[Intervención no registrada.]
Abstención por parte del Grupo Parlamentario Popular.
[Intervención no registrada.]
Perdón, Socialista.

La señora GÓMEZ CORONA

—Abstención por parte del Grupo Por Andalucía, también.

El señor VENZAL CONTRERAS

—A favor, el Grupo Popular.
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El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—A favor, el Grupo Popular.
Y, por supuesto, a favor el Grupo Vox.
[Intervención no registrada.]
¿Mixto, se posiciona?
A favor, muy bien.
Muchas gracias, señorías.
Si no hay ningún tema más que tratar...
Señora Gómez.

La señora GÓMEZ CORONA

—Sí, me gustaría pedir la palabra porque en representación... Yo creo que aquí..., bueno, la inexpe-
riencia, si quieren, de esta portavoz en esta comisión ha hecho que, en la primera votación en la que..., 
que aquí se ha sometido, la de la idoneidad del senador Javier Arenas, la posición que mi grupo quería 
plantear era abstención. Es verdad que he votado sí, pero bueno, quería reflejar que ha sido por un lap-
sus y, si quieren, la falta de pericia de esta portavoz, y quería que así constara.

Gracias.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Gracias, señora Gómez.
Como saben, no se puede cambiar el sentido de la votación, pero sí queda reflejada en acta su últi-

ma intervención, referente al tema de la abstención.
Si no hay ningún tema más que tratar, señorías, se levanta la sesión.
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